

# 大学青春 斑斓无限

## 潍坊科技学院校园精彩活动剪影

### 外国语学院

#### 全国高校学生跨文化能力大赛

9月18日,外国语学院成功举办“外教社杯”全国高校学生跨文化能力大赛潍坊科技学院校赛决赛。本次大赛以服务国家战略和外语能力建设需求为宗旨,主题为“坚定文化自信 增进国际理解”,旨在通过比赛促进学习,提升教学质量,为高校师生提供一个展示跨文化能力、交流教学经验的平台。

比赛现场,各个参赛团

队通过选取不同的案例,以不同的视角,展现了对不同文化的理解与尊重。他们有的以“一带一路”为切入点,讲述中国留学生在俄罗斯求学过程中感受到的文化碰撞和文化交融。有的通过对在线游戏《黑神话悟空》成功因素的多元文化解读,展现了中西文化的交融与共存之道。有的通过外国游客在中医馆的治疗体验,展示了中医文化的博大精深,

以及对中医文化走向世界的深度思考。

经过激烈角逐,由尚梦佳、孙兴然、石义璇三位同学展示的案例作品《Christina's visit in China, city or not city?》力拔头筹,获得第一名。他们的作品从“中轴线之约——故宫探秘与文化共鸣”这一独特的视角,很好地展示了中国文化的魅力,展示了如何在跨文化交往中传

播中国声音、讲好中国故事。

本次大赛不仅为学生们提供了一个展示自我、锻炼能力的舞台,也为学校教师提供了交流教学经验、探讨跨文化教育的新思路。今后,外国语学院将继续秉持“以赛促学、以赛促教”的理念,深化跨文化教育改革,培养更多能“讲好中国故事,传播好中国声音”的高素质应用型国际化人才。

### 建筑工程学院

#### “青蓝对接”师徒结对仪式

9月18日,建筑工程学院举行“青蓝对接”师徒结对仪式,旨在充分发挥学院骨干教师的示范引领作用,促进青年教师的快速成长,进一步提升学院的教育教学质量。建筑工程学院领导班子成员,科长以上干部参加活动,党支部副书记张奇主持仪式。

建筑工程学院副院长

周超宣读了“青蓝对接”师徒结对名单。党支部书记张培明为结对老教师颁发聘书。新人职教师代表尹潇潇表态发言:作为新教师,我们肩负着重要的使命,要为建工学子的成长尽心尽力。我们会关心每一个学生,关注他们的成长和困惑,用知识和智慧来指引他们的前进之路。

张培明对接对师徒提出了希望和要求,强调了“青蓝对接”的重要意义。师徒结对不仅仅是一个仪式,更是一份责任与担当。老教师应以身作则,做好表率;新教师应真学实干,勇于担当。双方应携手共进,为学院的教育事业添砖加瓦,共同书写建筑工程学院更加灿烂辉煌的未来。

此次“青蓝对接”师徒结对仪式的成功举办,不仅为青年教师的成长搭建了良好的平台,也为教育教学质量的提升注入了新的活力。相信在师徒双方的共同努力下,建筑工程学院的教师队伍将更加团结、更加奋进,为培养更多优秀的建筑人才贡献智慧和力量。

### 化工与环境学院

#### 全体新生观看“化工第一课”

为提高新生专业认知和专业兴趣,了解行业发展趋势,近日,化工与环境学院组织2024级全体新生在线观看了由中国化工学会主办、北京化工大学化学工程学院承办的化工第一课直播活动。

化工与环境学院院长宋继梅向同学们提出了要求和期望,她强调了化

工在国民经济建设和社会生活中的不可替代性,是国民经济的基础,希望同学们努力拼搏,在学业上不断取得佳绩,为化工行业的发展贡献力量。本次课程详细介绍了化工相关专业内容,深入浅出地讲解了工程与理科的内涵差异,科学与工程区

别联系,化学工程的发展历程、探索应用和前景展望;着重强调了化工实验室的安全事项,安全之弦的紧绷为学子们未来的实验操作筑牢了安全防线;还积极动员全国各高校化工学院参与各级各类化工大赛,加强化工领域的交流与竞技。

此次观看化工第一课

活动,让同学们深刻体会到学习化工的意义,坚定了同学们作为化工工人的信念,增强了从事化工行业的决心。通过观看学习,同学们纷纷表示对化工专业有了更深层次的了解,增强了专业认同感和自豪感,接下来会以饱满的热情积极投身于专业学习中。

### 智能制造学院

#### 走进社区开展志愿服务

为了提高社区居民对垃圾分类的认识和重视程度,增强环保意识引导居民正确进行垃圾分类,养成良好的生活习惯。9月19日智能制造学院在寿光市怡景花园开展“垃圾分类,你我先行”志愿服务

活动。

志愿者们身穿蓝色马甲,在社区设置垃圾分类投放点,现场进行垃圾分类示范,指导居民正确投放垃圾。邀请居民亲自参与分类投放,并及时纠正错误。最后,志愿者们向居民发放垃

圾分类宣传资料,为市民普及垃圾分类知识和意义。市民们积极响应垃圾分类的号召,纷纷表示将在今后的生活中养成垃圾分类的好习惯。

此次志愿服务活动,不仅让社区居民对垃圾分类的方

法和操作流程有了更直观的了解,也让垃圾分类准确率得到了有效提升。垃圾分类工作任重道远,今后,智能制造学院将继续开展此类活动,为推动垃圾分类工作、建设美丽家园贡献力量。

### 医学院

#### 开展皮肤健康义诊活动

自2018年起,每年9月19日-26日定为“痤疮防治科学普及周”,旨在通过科普宣传、义诊、健康教育讲座等活动,加强对痤疮的重视与认知,预防痤疮发生及改善预后。近日,医学院联合寿光市皮肤病防治站开展“精准防

控,专业战痘”的义诊活动。

痤疮、痘肌一直以来都是困扰大学生的皮肤问题,给很多在校大学生带来容貌和生活上的焦虑,因此在义诊开始前,皮肤科专家深入浅出地讲解了痤疮、痘肌的发病机制与

护理方案,让同学们深刻认识到痤疮、痘肌的形成,也让同学们对自己的肌肤有了更深入的了解。

皮肤科的专家们在校园开展了痤疮、痘肌的义诊活动,现场来面诊的同学络绎不绝,专家们为现场来面诊的同学们提供了

专业的解决方案和建议。

此次精准防控,专业战“痘”活动的开展,进一步普及了皮肤健康知识,引起同学们对皮肤护理和保健的重视和思考,让同学们在青春岁月里,能够更好地呵护自己的肌肤,展现出自信与美丽。

